
Najprej preverimo, kako je s spolno prenosljivimi okužbami (SPO) in zakaj bi vas morale skrbeti? Spolno prenosljive
okužbe lahko prizadenejo vsakogar, ne glede na starost, spol ali spolno usmerjenost. Razumevanje spolno prenosljivih
okužb je pomembno, saj lahko vplivajo na vaše splošno zdravje, plodnost in dobro počutje, če niso primerno zdravljene.
Ozaveščenost in informiranost vam lahko pomagata pri sprejemanju varnejših odločitev, varovanju zdravja ter
zagotavljanju zdravih in spoštljivih odnosov.

Kako se spolno prenosljive okužbe prenašajo?

Spolno prenosljive okužbe se ne širijo le s spolnimi in tesnimi osebnimi stiki. Prenašajo se lahko tudi nespolno, npr. s
transfuzijo krvi ali souporabo igel, ter tudi z matere na otroka med porodom ali dojenjem.

Kako se lahko okužiš s
spolno prenosljivo
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Financirano s strani Evropske unije. Izražena stališča in mnenja so zgolj stališča in mnenja avtorja(-ev) in ni nujno, da odražajo stališča in mnenja
Evropske unije ali Evropske izvajalske agencije za izobraževanje in kulturo (EACEA). Zanje ne moreta biti odgovorna niti Evropska unija niti EACEA.



Podrobneje si oglejmo več načinov prenosa SPO: 

Nezaščiten spolni odnos: Glavni način širjenja SPO je nezaščiten spolni odnos. Sem spada vaginalni, analni
ali oralni seks brez uporabe kondoma.
Več spolnih partnerjev: Več spolnih partnerjev povečuje tveganje izpostavljenosti spolno prenosljivimi
okužbami. Več kot imate spolnih partnerjev, večja je možnost, da pridete v stik z okuženo osebo.
Nedosledna uporaba kondomov: Kondomi učinkovito zmanjšujejo tveganje za številne SPO. Vendar le, če jih
uporabljaš pravilno in vsakokrat. Če želiš izvedeti, kako pravilno uporabljati kondome, lahko obiščeš našo temo
"Katere so različne oblike kontracepcije in kako jih uporabljati?".
Stik kože s kožo: SPO, kot je herpes ali HPV, se lahko prenašajo tudi s kožnim stikom okuženega področja,
čeprav ni tam nobenih vidnih znakov okužbe.
Izven spalnice: Transfuzija krvi, souporaba igel in celo porod so lahko nespolni načini prenosa SPO. Pri
souporabi igel se na ta način prenašajo nekatere SPO, kot sta HIV in hepatitis. Tvegano je lahko na primer
tetoviranje in prebadanje z nerazkuženo opremo. Zato je izjemno pomembno, da za zagotovitev varnosti vedno
preverite čistost in strokovnost postopkov.
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https://alexbot.eu/wp-content/uploads/2025/02/SI_What-are-the-different-forms-of-birth-control-and-how-do-I-use-them.pdf


Kako lahko preprečim tveganje za SPO? 

V znanju je moč! Preprečevanje SPO je tesno povezano s prejemanjem ozaveščenih odločitev. 
Najboljša izbira je dosledna in pravilna uporaba kondomov, pametno odločanje o spolnih partnerjih in redni zdravstveni
pregledi. In če kdaj posumiš, da si bil_a izpostavljen_a okužbi, ali če opaziš, da je kaj narobe, je najbolje, da čim prej
poiščeš zdravstveno pomoč. Strokovno osebje ti lahko pomaga ustaviti širjenje in zgodaj obvladati morebitne okužbe. 

_ _ ___  _ _ _ _ _

Ne pozabi, da je poznavanje SPO in načinov njihovega preprečevanja velik korak k skrbi zase in za druge!
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